

习近平在塔吉克斯坦媒体发表署名文章 携手共铸中塔友好新辉煌

新华社电 6月12日,在出席亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会并对塔吉克斯坦共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平在塔吉克斯坦《人民报》、“霍瓦尔”国家通讯社发表题为《携手共铸中塔友好新辉煌》的署名文章。

习近平指出,中国和塔吉克斯坦山水相连,两国人民友好交往源远流长。两国先民互通有无,互学互鉴。历经千百年积淀,两国人民友谊不因风云变幻而动摇,不随时代变迁而改变。中塔建立外交关系27年来,两国始终相互信任、彼此尊重,在各领域开展了互利合作。平等互信使中塔友好稳如磐石,双方在涉及彼此核心利益

的重大问题上始终相互理解、相互支持,已成为山水相连的好邻居、真诚互信的好朋友、合作共赢的好伙伴、彼此扶持的好兄弟。互利共赢使中塔友好充满活力,中塔共建“一带一路”合作走在前列,两国已携手走出一条优势互补、共谋发展、共享繁荣的道路。民心相通使中塔友好世代相传,两国人民像走亲戚一样常来常往,世代友好更加深入人心。

习近平强调,当今世界正面临百年未有之大变局。中方愿同塔方携手合作,把机遇,共迎挑战。我们要深化政策沟通,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互给予坚定支持。要绘

制共建“一带一路”的工笔画,在平等互利的拓展合作空间,构建内容丰富、成效显著、惠泽民众的务实合作格局。要推进民心相通,在青少年心中播撒友谊种子,让中塔友好薪火相传。要全力深化打击“三股势力”和跨国有组织犯罪、禁毒、网络安全等领域合作,更好维护两国和本地区安全稳定。要加强在国际事务中的战略协作,维护多边主义和自由贸易体制,反对单边主义和霸凌行径,为推动全球治理体系的完善和变革作出不懈努力。中方愿同塔方携手努力,以持之以恒的勤勉精神,共铸中塔友好新辉煌。

习近平强调,亚信成立27年来,为促进亚洲和平与发展作出积极贡献。在亚信2014年上海峰会上,我提出践行共同、综合、合作、可持续的新安全观,倡议探索符合亚洲特点和各国共同利益的安全和发展道路,得到各方积极响应。5年来,我们着力丰富亚信合作理念,充实亚信合作内涵,加深同联合国、上海合作组织等多边机制合作,显著提升了亚信国际影响力。塔吉克斯坦接任亚信主席国以来,为推动亚信发展作出积极贡献。中方愿同塔方及其他成员国一道,以杜尚别峰会为新起点,推动亚信合作不断迈上新台阶,为促进亚洲和世界安全和发展作出更大贡献。

国务院常务会议

部署加快建设社会信用体系 构建相适应的市场监管新机制 决定进一步推进通关便利化 持续优化口岸营商环境

新华社电 国务院总理李克强近日主持召开国务院常务会议,部署加快建设社会信用体系构建相适应的市场监管新机制;决定进一步推进通关便利化,持续优化口岸营商环境;要求更大力度对外开放,促进进出口多元化发展。

会议指出,信用是市场主体安身立命之本。深化“放管服”改革,简政放权要坚持不懈,公正监管必须落实到位,只有管得好才能放得开。加强信用监管是基础,是健全市场体系的关键,可以有效提升监管效能、维护公平竞争。一要依法依规建立权威、统一、可查询的市场主体信用记录,并依法互通共享,打破部门垄断和信息“孤岛”,能共享的信息不得要求市场主体重复提供。推广信用承诺制,对相关行政许可事项,申请人承诺符

合条件并提交材料的,应予即时办理。二要用好失信联合惩戒的“利剑”。规范设立市场主体信用“黑名单”,强化跨行业、跨部门联合惩戒,对失信主体依法依规惩治直至逐出市场。结合“双随机、一公开”推进信用分级分类监管,按信用情况确定合理的抽查比例和频次。三要推进“互联网+监管”,利用大数据等技术对失信行为早发现、早提醒、早处置。严格保护商业秘密和个人隐私,严肃查处利用信用信息谋私行为。

会议指出,按照党中央、国务院部署,相关部门推进通关便利化取得明显成效。进出口通关时间提前实现比2017年压缩一半的目标,通关成本显著降低。下一步,要按照推动更高水平对外开放的要求,一是继续简化通关流程、压

缩时间,实施进口概要申报、完整申报“两步申报”通关模式改革。二是进一步简化进出口监管证件,年底前对除安全保密等特殊情况外的监管证件,提前一年全部实现网上申报、网上办理。三是各地要提高口岸作业效率,强化口岸收费目录管理,兑现降费承诺,强化责任,并依法查处垄断收费行为。

会议指出,以企业为主体,拓展多元化国际市场,有利于促进外贸稳中提质和经济平稳运行。要积极推进同更多国家商签高标准自贸协定和区域贸易协定。研究扩大跨境电子商务综合试验区。鼓励企业完善国际营销网络,推动适应国际市场需求的产品出口。积极增加进口。促进进出口平衡稳定健康发展。

国台办:

绝不容忍“台独”分裂势力 分裂国家

新华社电 国台办发言人安峰山12日在例行新闻发布会上应询指出,两岸同胞是血脉相连的骨肉兄弟和命运共同体,我们愿意尽最大努力,以最大诚意来追求争取和平统一前景,同时我们捍卫国家主权和领土完整的决心和意志也是坚定不移的,绝不容忍“台独”分裂势力分裂国家。

有记者问:日前国务委员兼国防部长魏凤和在香格里拉对话会上表示,如果有人胆敢把台湾从中国分裂出去,中国军队必将不惜一战,必将不惜一切代价,坚决维护祖国统一。请问这是否意味着大陆已做好“武统”准备?安峰山作了上述回应。

他指出,国务委员兼国防部长魏凤和上将在香格里拉对话会上的讲话明确表达了我国坚决维护祖国统一的立场。祖国必须统一,也必然统一,这是七十载两岸关系发展历程的一个历史定论,也是新时代中华民族伟大复兴的必然要求。

安峰山指出,我们保留采取一切必要措施的选项,针对的是外部势力的干涉和极少数“台独”分裂势力的分裂活动,绝不是针对台湾同胞。

国务院政策例行吹风会

我国力促社会办医持续健康规范发展 在规划、税收、服务能力建设等方面向社会办医进一步倾斜

新华社电 记者从12日举行的国务院政策例行吹风会上获悉,近日,国家卫生健康委、国家发展改革委等10个部门联合印发《关于促进社会办医持续健康规范发展的意见》,立足社会办医的定位和发展方向,在巩固和加强前期工作的基础上,又推出一批鼓励支持政策。

据介绍,意见在审批准入、审核评价、校验服务、人员资质、监督管理等涉及医疗质量安全方面,对社会办医和公立医疗机构一视同仁,同等待遇;在规划、税收、服务能力建设等方面,向社会办医进一步倾斜。

“社会办医是我国医疗服务体系的重要组成部分,是增加医疗资源有效供给,满足群众多层次多样化健康服务需求的重要力量。”国家卫生健康委副主任王贺胜说,

近年来,我国社会办医取得了长足进展。

截至2018年底,我国社会办医疗机构数量达到45.9万个,占比46%;社会办医院数量达到2.1万个,占比63.5%。社会办医的人员、床位、诊疗量占比均保持稳定增长。

意见提出,加大政府支持社会办医力度。各地在新增或调整医疗卫生资源时,首先要考虑由社会力量举办或运营有关医疗机构。在安排国有建设用地年度供应计划时,本地区医疗设施不足的,要在供地计划中落实并优先保障医疗卫生用地。按照公平竞争择优的原则,支持向社会办基层医疗机构购买服务。营利性社会办医,可按规定享受小微企业税收优惠政策。

意见明确,推进“放管服”,简化准入

审批服务。各地出台优化社会办医跨部门联动审批实施办法。将社会办医纳入医疗服务和医疗质量管理控制及评价体系。社会办医配置乙类大型医用设备实行告知承诺制。在北京、上海等10个城市开展诊所备案管理试点。

此外,意见还在公立医疗机构与社会办医分工合作、优化运营管理服务、完善医疗保险支持政策、完善综合监管体系等方面提出一系列政策措施。

“随着人民群众健康服务需求的日益增长,社会办医的发展前景会越来越广。”王贺胜表示,下一步,将指导各地及时制定完善配套政策措施,细化工作举措,并加强督导检查跟踪分析,确保政策全部兑现,取得实效。

教育部:

已成立13个乡村振兴学院

新华社电 教育部12日在陕西省杨凌农业高新技术产业示范区召开新闻发布会,解读《高等学校乡村振兴科技创新行动计划(2018—2022年)》。教育部科学技术司司长雷朝滋表示,《行动计划》出台后,各高校积极响应,已经有30余所高校制定了服务乡村振兴工作方案,13所高校成立了乡村振兴学院。

雷朝滋说,据不完全统计,39所高校新农村发展研究院共建设了各类实验站300余个,院士、专家工作站500余个,各类农业推广示范基地和特色产业基地近1400个,服务涉农企业1700余家,示范推广新成果1万余项,新增产值近6000亿元。